

中新网6月22日电 据香港《大公报》报道，港交所21日举行上市22周年志庆活动，行政总裁欧冠昇在致辞时表示，22年间，上市公司由约800家增至逾2500家，总市值近40万亿元(港币，下同)，大增6.8倍，对港交所未来发展感到乐观，日后将透过香港独有优势，吸引更多投资者及企业来港，连接中国内地及国际市场。他形容，港交所最好时刻即将来临。

6月27日将迎来港交所上市22周年。欧冠昇在网志表示，港交所已经从一家区域性股票交易所转型，成为国际领先的交易所集团，开创性地建立了连接中国内地与世界的双向互联互通机制；大力提升了市场的深度、广度和流动性，并进行了影响深远的根本性改革，改变了市场的DNA，成为了全球首选的融资场所。

欧冠昇提到，港交所上市公司数目已由约800家增至逾2500家，总市值增长至近40万亿元，增幅高达6.8倍。在22年间，集团收入更增长9倍至逾200亿元，目前港交所致力吸引新经济及生物科技公司来港集资，去年超过90%新上市的公司为新经济公司，并已成为全球第二大生物科技集资中心。

目前，市场面对众多不确定因素，全球机构承受巨大压力。欧冠昇强调，港交所未来将与时俱进，在不断创新中兼顾监管和财政体系的要求。

多年来，港交所积极创新，例如2014年推出沪港通机制，让国际投资者可以通过香港直接投资内地股市，沪港通开启的互联互通机制，先后于2016年及2017年拓展至深港通及债券通，去年债券“南向通”正式开通，未来ETF通也即将启动。

欧冠昇指出，现在不仅与其他交易所竞争，还要与金融科技公司、数码资产平台和其他一些初创企业竞争，需要前瞻性地思考，如何在激烈市场中取胜。

欧冠昇对港交所未来的发展感到乐观，他表示，日后将保持及加强香港与内地、国际的紧密联系和合作，透过香港独有优势，吸引更多投资者及企业来港，连接中国内地及国际市场。

他重申港交所未来的三大战略，包括连接内地与世界；连接资本与机遇；以及连接现在与未来，透过这些战略，形容港交所最好的时刻即将来临，未来的22年，香港将继续成为新经济及创新科技的国际金融中心。